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Danas je sveta Lucija
Mario Strinavić · Friday, December 13th, 2019

Jedna  od  navjestiteljica  Božića  je  i  sveta  Lucija  čiji  spomendan  Crkva  slavi  13.
prosinca. Čašćenje i slavljenje te mučenice iz 4. stoljeća rašireno je diljem svijeta, a uz
njezin se život vežu brojne legende, zbog čega danas vrlo malo znamo o istinitosti i
točnosti njezinih biografskih crtica.

Prema jednoj od najraširenijih legenda, sveta Lucija rođena je u jednoj plemenitaškoj
obitelji  oko 280. godine na području Sirakuze. Iako je bila okružena materijalnim
bogatstvom, život joj je već od malih nogu zadao teške udarce. Vrlo rano joj je umro
otac, a ubrzo se susrela i s majčinom bolešću. Na Lucijin nagovor otišle su na grob
svete Agate moleći za majčino ozdravljenje. Upravo je to hodočašće bilo sudbonosno
za sv. Luciju jer joj se, prema legendi, ukazala sveta Agata poručivši joj da je njezina
vjera spasila majčin život. Od toga trenutka Lucija se zavjetovala na djevičanstvo, a
sve svoje bogatstvo počela je dijeliti siromasima. Takav razvoj događaja nije se svidio
njezinu zaručniku,  koji  ju  je  predao u  ruke lokalnoga suda tadašnjega Rimskoga
Carstva. Zbog svoje nepokolebljivosti  da se odrekne kršćanstva i  prikloni rimskim
bogovima sv. Lucija je mučena te su joj odrubili glavu i izvadili oči. Svetu se Luciju
zato danas štuje kao zaštitnicu slijepih, ali i krojača, kovača i staklara.

Osim brojnih legenda, uz lik svete Lucije vežu se i brojni narodni običaji. Primjerice, u
Slavoniji i Baranji stariji daruju dječici prigodne darove upravo na Lucijin blagdan, a
njezin spomendan ujedno je dan kada sijemo božićnu pšenicu kao simbol obnove života
i plodnosti. Oni pak stariji pozornost posvećuju Lucijinim danima, a riječ je o razdoblju
od 12 dana od blagdana sv. Lucije pa sve do Božića. Svaki dan predstavlja jedan
mjesec, a vremenska prognoza jednoga dana otkriva kakvo nas vrijeme očekuje u
svakom mjesecu. Piše: glas-koncila.
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